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Compito H1

1) A=]—-1,4Nn] =2, +o0o[ =] — 1,4], insieme limitato inferiormente e
superiormente, Sup(A) =4ed6(A) = { — 1,4}.
n+6 n+5 (n+6)! (n+5)!
2) - = + =
n+ 4 n+3 (n+4)!-21  (n+3)!-2!
(n—|—6 )(n+5)(n 4 4)! N n+5 (n+4)( 4713
(n44)!- 2! (n+43)!-

n2+11n—|—30+n2+9n+20

5 > = n? + 10n + 25. Posto n? 4 10n + 25 = 100
s han®+ 10n — 75 = 0 dacui (n + 15)(n — 5) = 0 con soluzioni

n= — 15V n =25, dicui solon = 5 &accettabile.
) .1 — ek k
3) lzmM = lim e + sen(hz) =
rx—0 x gkx—>0 :L*k
} r 1
lim (= € ey ST N ) 3k4 1. k= 2k Posto
x—0 3kx kx
— 2k =59 hak = —§

5) lzm v 1 \/1—{—4sen 2x)

lim V1i—z— \/1+4sen(2x) ' \/1—x+\/1—l—4sen(2x)

z—0 x V1 -2+ /14 4sen(2z)
(1—2x)— (14 4sen(2z))

lim =
x_’ox(\/l—x+\/1+4sen(2x))
—x — 4sen(2x) B
= ( l—z+ 1+4sen(233))
1+8- sen(2:c)

mm, — =
=0 ( 1—xz+ 1+4sen(2x))
Perz — 4 o00,logx —4 <logxrel —logx < — logx, pertanto

1 1-logzx 1 —logx 1

lim (14— = Iim (1+ =e = .

T — + 00 logx — 4 T — + o0 logx e
5)CE:x+1>0=z> —1;C.E.=[—1, +0o0].

Segno ed intersezioni congli assi: y > 0sex+/x + 1 > 0 = x > 0. Funzione
positivain]0, + oo[, negativain] — 1,0,y =0sexzy/z+1=0=
x = —1Vax =0;intersezioni con |'asse delle ascisse nei punti P( — 1,0) e O(0,0),
P epunto di stop per lafunzione.
Limiti agli estremi del C'.E.:

lzm rVr+l=+o0;

T —

. \/ 1
lim LA lim r+1=4+00;

r— + o0 T rT— + o0

N | ©




lafunzione non presenta asintoti.

_ 3x+2
2V +1 2z +1°
y >0=3r+2>0= 2> — 2/3. Funzione strettamente crescentein
[—2/3, + o], strettamente decrescentein [ — 1, — 2/3], lafunzione presenta
minimo assoluto pari ay( — 2/3) = — 2+/3/9 emassimo relativoin P(— 1,0).

Crescenzaedecrescenza iy = Vo + 1+ -

Notache lim . y' = — oo, P épunto atangente verticale.
r— —
3(2y/z + 1) —(3x—|—2)(2- L )
Concavita e convessita " = ; Watl)
(2v/z+1)
3r+4 9 .
————, y' > 0,Vz > — 1. Funzione strettamente convessa.
4(v/z +1)
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—2cosx |T/4

/4 . /4 ) e
6) / senxe 2% dx = / e 25" d( — cosz) = =
0 0 2

2 2

2
7) | polinomi di MacLaurin di secondo grado delle funzioni cos x € sen x sono
2

rispettivamente P (z) =1 — % e Py(z) = x, pertanto il polinomio cercato &

e 2 cos(m/4) e—2cos0 6_\/5 — e 2

2
- 1
P(z) = Pi(—2)+ P(2z) = - 29:) +20 = 1420 — a.

8) Vf = (1, [}, f1) = (— ™', 6y e ™'+, 322).

Compito H2

1) A=]-2,2[U[ -1, +00[ =] -2, + oo[, insieme limitato inferiormente ma non
superiormente, Inf(A) = —2eé(A) = { — 2}.

n+ 8 n+5)  (n+38)! (n+5)!
2) (n+6>+(n+3> B (n+6)!-2!+(n+3)!-2! N




(n+8 n+7)( —}16 n+5 (n+4)( J,l3

(n46)!-2 " (n43)!-

n2+15n—|—56+n +9n—|—20

n? +12n + 38.Poston? + 12n + 38 = 83 §

2 2
han? + 12n — 45 = 0 dacui (n + 15)(n — 3) = 0 con soluzioni
n= —15Vvn = 3,d cui solon = 3 e accettabile.
. . 1l—e? —k
3) lzm@ = lim e + sen( — kz)
r—0 x z—0

x—0 — 2 — kx
hak = 1.

1) lZ?TLovl x—\/1+2arcsenx -

x
) —2:1,_1 _ .
lzm<e g el kx)-k:):1-2—1-k::2—k:.Post02—kzzls|

lim \/1+x—\/1+2arcsenx \/1—i—x—|—\/1—|—2arcsena:

:v—>0 T \/1+x+\/1+2arcsenx
(1+2x)—(142arcsenz)

x—>0x(\/1 + x4+ \/1 +2arcsenm)
T — 2arcsenzx

s
xllnox(\/l +op 4 \/1 +2arcsenm)

1_2 arcsenx 1
lim _ .
zﬂo(\/1+x+\/1+2arcsenaz) 2
Perz — 4+ 00,2 —logx < — logz, pertanto
1 2logx 1 2log x 1
lim (14 —— = lim (1- =e = .
x — + 00 2 —logx r— +00 logx e?

5)C.E.:x>0;C.E. =0, 4+ oo].
Segno ed intersezioni con gli assi: y > Ose(x—9)\/5> 0=2-9>0=x>09.
Funzione positivain ]9, + oo[, negativain]0,9[, y = 0se (z — 9)/z =0 =
x =0V =29;intersezioni con |'asse delle ascisse nei punti O(0,0) e P(9,0), O &
punto di stop per lafunzione.
Limiti agli estremi del C.E.:
lim (r—9)\/z= +o0;

r— 4+ 00

. -9 . 9

lim M: lim (1——) r= +00;
r— + 00 T r— + 00 €T

lafunzione non presenta asintoti.
9). 1 3(x —3)

2y/x  2y/z
y' > 0=z —3> 0=z > 3. Funzione strettamente crescentein [3, + oo],
strettamente decrescente in [0, 3], la funzione presenta minimo assoluto pari a
y(3) = — 6/3 emassimo relativoin O(0, 0).
Nota che ;Ulilno y' = — oo, O épunto atangente verticae.

32v2) =3 -3¢ 7%) 3w+
(2y/2)° ()

y” > 0,Vz > 0. Funzione strettamente convessa.

Crescenza e decrescenza: o = \/x + (z

Concavita e convessita: " =



Grdfico:

grafico funzione

16

-15

™ /4
6) / senze T dr = / e d(—cosx) = e T =
0 0

—CosT —cos0 -1

€ — € = e— € .

7) | polinomi di MacLaurin di secondo grado delle funzioni e e log(1 + x) sono
2 2

rispettivamente P (z) =1+ x + % e Pyz)=o— % , pertanto il polinomio

2 N2
cercatoé P(z) = Pi(z) + 3 P( —x) = 1+$+%+3<_$_( 255) ) _

1—2z— 22,

& V= ;,f’z( Y2+ V) f05xz(2+f))

Compito HJ3
1)A=]—-o00, =3]U[—4, —2[=] — 00, — 2[, insieme limitato superiormente ma
non inferiormente, Sup(A) = —2ed6(A) = { — 2}.

n+ 10 n+8Y)  (n+10)! (n+8)!
2 (0s)(nto) = wora * prora -

(n+1o )(n +9)( %8 n+8 (n+17)( 4,16
+
(n+48)!-2 (n+6)!-2
24+ 190+ 90 150 + 56 _
n”+ 19+ +”+ nt n? + 170 +73. Poston? + 17n + 73 = 111

2 2
s han®+ 17n — 38 = 0 dacui (n + 19)(n — 2) = 0 con soluzioni
n= —19Vn =2,dicui solon = 2 éaccettabile.
f(x) sen(3k’x) —log(1 — 2x)

3) lzm—— =
—0 x IEHO

x
sen(3kx) log(1 — 2x)
gwo( 3kx 3kF — 2z

3k+2= —2s hak= —

-2) =1-3k+1-2=3k+ 2. Posto

L



2) lzm \/1+sena;—\/1+:c _

\/1+senx—\/1—|—x \/1+senx+ \/1—|—sc B

CU \/1—i—sen:c—|—\/1+a:_
(1—|—sen:v)—(1+a:) senx — x

= 02(y/1+senx ++/1+ 1) _$—>0x( 14 senz ++/1+z) B
senz _ |
T

li =0
1?@0(\/1+sen:v+\/1+ z)

Perz — 4+ 00,4logx + 1 =< 4logx elogx — 3 < log x, pertanto

1 logz—3 /4 log )
lom (1+———— = lim =el/t = Ve,
T — + o0 +4log:c—|—1 T — + o0 loga: c \/E

5)C.E.:x>0;C.E. =0, 4+ oo].
Segno ed intersezioni con gli assi: y > 0 se (6 — x)\/E >0=0< z < 6.Funzione
positivain ]0, 6[, negativain]6, 4+ ocof,y = 0se (6 — z),/z =0 =
x =0V x = 6; intersezioni con |'asse delle ascisse nei punti O(0,0) e P(6,0), O é
punto di stop per lafunzione.
Limiti agli estremi del C.E.:

lim (6—x)y/x= —o0;

T — + 00

. 6 —x)\/T . 6

lim G-a)r _ lim (——1>\/5: —00;
r — + 00 T r— +oo\
lafunzione non presenta asintoti.

1 3(2—x)
Crescenzaedecrescenza: v = — /z + (6 — z) - —
y v+ (6 - ) NN

y' > 0= 0 < z < 2. Funzione strettamente crescenteiin [0, 2], strettamente
decrescentein [2, + oo[, lafunzione presenta massimo assoluto pari ay(2) = 4/2 e

minimo relativoin O(0, 0).
Notache limO Yy = 4+ oo, O épunto atangente verticale.
T —

3(-2v0) -32-0(255)  —se+)
(2y/7)° 4(y/z)’

y” < 0,Vx > 0. Funzione strettamente concava.

Concavita e convessita: 3y’ =



Grdfico:

grafico funzione
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/2 /2
6) / cos 1 e dr = / esene d(sen:c) — esenzz;|g/2 _
0 0
esen(ﬂ'/2) o esenO = e — 1 .
7) | polinomi di MacLaurin di secondo grado delle funzioni cos x € e* sono
2 2
rispettivamente P (z) =1 — % e Py(z) =1+ x+ —, pertanto il polinomio
. 2 2 5
cercato e P(z) = Pi(2x) — Py(z) = 1 — ( ;) - <1+:v+ ?) = —z— 5:52.

8 Vf=(fif[)= (4272 e 6atyz e3y2,x4e3y2).

Compito H4

1) A=]—00,0[N] =3, +00] =]—3,0[, insieme limitato inferiormente e
superiormente, Inf(A) = —3ed(A) = { —3,0}.
n+ 8 n+5 (n+8)! (n+5)!
2 = =
)(n+6>+( +3> n+6)-20 (g2
(n+8 (n+7)( —}16 n+5 (n+4)( J,l3

_|_
(n46)!-2 (n+3)! 2
2.4 2
n? + 5n+56+n 920 24 195 4 38, Poston? + 120 + 38 = 102

2 2

s han? 4+ 12n — 64 = 0 dacui (n + 16)(n — 4) = 0 con soluzioni

n= —16 Vn =4,di cui solon = 4 e accettabile.
3) lzm flx) _ arcsen(kx)-l—e_%x—l _

-0 x IEHO Qkx
. k B |

lim, ((@resentkz) o e = o) k1% = — k. Posto — k= 1
r— kx — 2kx
s hak = —1.

1) lim, \/1+arcsenx—\/1—3x _
z—0 x




lim\/l-l-arcsenw—\/l—?)x \/1+a7’csenas+\/1—3:ﬂ B
z—0 x V1+arcsenz++/1—-3x

lim (1+arcsenx) — (1 —3x)

x_’ox(\/l+a7‘csenx+ V1 —3:1:)
arcsenx + 3

lim =
x_’ox(\/l+a7‘csenx+ \/1—3:13)
. arcsenx +3
lim z = 2.
zﬁo(\/1+arcsenx+ 1—33:)
Perz — 4+ 00,1 —logx < — logz, pertanto
logz 1 log 1
. . 1
lim (14+-—— = Iim (1- =el= -,
r— + 00 1—logzx r— + 00 logz e
5)C.E.x2+3>0=x> —3,;C.E.=[—3, + .

Segno ed intersezioni congli assi: y > 0sex+/x + 3 > 0 = x > 0. Funzione
positivain |0, + ool, negativain] — 3,0,y = 0sexy/z+3 =0 =
x = — 3V =0;intersezioni con |'asse delle ascisse nei punti P( — 3,0) e O(0,0),
P épunto di stop per lafunzione.
Limiti agli estremi del C.E.:

lim zvr+3= +o0;

r— + o0

. \/ 3 .

lim TVEES lim T+3= +00;
r— + 00 €T r— + 00

lafunzione non presenta asintoti.

1 3 2
Crescenzaedecrescenza: 4y = /x + 3+ - = (z+ >.
2+/x+ 3 2/ x4+ 3

y >0=2+2>0= x> — 2. Funzione strettamente crescentein | — 2, + oo,
strettamente decrescentein [ — 3, — 2], lafunzione presenta minimo assol uto pari a
y(—2) = —2emassmoreativoin P( — 3,0).

Notache lim 5 y' = — oo, P épunto atangente verticale.

x— —
32z +3) —3(x+2)(2- A
Concavita e convessita: 3 = ( ) 2( ZV"’+3) —
(2 x+3)

3 4 .
z+4) 5, ¥’ >0,Vx > — 3. Funzione strettamente convessa.

o=




Grdfico:

grafico funzione
12

10 4
8 /

4 A
2 = a4
-
4 “3\ 2 ;_1,.««-"’9”:] 1 2 3 4 5
S — 2

3r/2 3m/2 3r /9
6) / cosxe " dr = / e " d(senz) = — e_se”"”'|07r/ =
0

_ efsen(37r/2) + e—sen0 — 1 _ o,
7) | polinomi di MacLaurin di secondo grado delle funzioni sen x elog(1 + x) sono
2
rispettivamente P (z) =z e Py(x) = x — % , pertanto il polinomio cercato &
CEQ IIZ‘Q
P(z) = P(2z) + Py(z) = 22+« — 5 = 3x — 5

VS = (f, [, f!) = (1 _ zseny cosy )
y? ) ) "

2\/2 cosy 2\/2 cosy

Compito HbS

1)]1,20[ N[0, + oo[ = ]1, 20[, insieme limitato inferiormente e superiormente,
Inf(A) =1e6(A) ={1,20}.

2 (011) (1) = 6ot o -

(n+6 (n+5)(n+4)! n+5 (n+ 4)( —}13
_|_
(n+4)!-2! (n43)!-2

24110430 n2+9n+20 .
A lnt S0 AT e 0n 4+ 25, Poston? + 10n + 25 — 36 s

2 2
han? + 10n — 11 = 0 dacui (n + 11)(n — 1) = 0 con soluzioni
n= —11vn=1,dicui solon =1 eaccettabile.
3) Tim, @) f(x) _ lim sen(kx) + 1 — cos(kx) _
r—0 x z—0 x
. k 1— k 1 :
i ( 2k2) g Lmcostha) o) ey Lo — ke Postok = — 1
hak = — 1.

2 lim V1+senx —+/1+ sen(3z) _
z—0 x




lim V1+senz —\/1+sen(3z) +/1+senz+ \/1+ sen(3x)
0 x V1+senx ++/1+ sen(3z)
(14 senx) — (1 + sen(3z))

lim —
T — Ox(\/l + senx + /1 + sen(3z))
senx — sen(3x)

xr —

lim —
v = 02(/1+ senz + /1 + sen(37))
lim i - = — 1
= 0(\/1+ senz + /1 + sen(37))
Perz — 4+ 00,2 —logx < — logz, pertanto
2—logx 1 —logx 1
. . .
lim (1+ = lmm (1+ —el= —.
r— 400 log x T — 400 logzx e
5)C.E:5—2>0=x<5;C.E.=]—00,5].

Segno ed intersezioni congliassi: y > 0sexy/5 — 2z > 0= 0 < x < 5. Funzione
positivain |0, 5[, negativain| — oo, 0,y = 0sexv/5—z =0 =

x =0V x = 5; intersezioni con |'asse delle ascisse nei punti O(0,0) e P(5,0), P é
punto di stop per lafunzione.

Limiti agli estremi del C.E.:

xﬁmwx\/S—x: —00;
lim V2T

r— —0O0 €T
lafunzione non presenta asintoti.

Crescenzaedecrescenza: iy = /b —x +x -

= lim 5—x= +00;
r— — X

-1 10 — 3z

25—z 25—z
y > 0= 10— 3z > 0 = = < 10/3. Funzione strettamente crescente in
| — 00, 10/3], strettamente decrescente in [10/3, 5], lafunzione presenta massimo

assoluto pari ay(10/3) = 104/15/9 eminimo relativoin P(5,0).
Notache lim5 y = — oo, P épunto atangente verticale.
Tr —

_3( 5—x) —(10—356)(2' 2\/_51?)

Concavitae convessita: y" = > —
(2 o — x)

3r — 20 .
5, ¥ <0,Vx < 5. Funzione strettamente concava.

{(V5==)




Grdfico:

grafico funzione
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2cosx |27

2

2m 2m e
6) / sen xSt dx = / —e?* d(cosz) = —
0 0

e2 cos(2m) e2cos0

— + = 0.
2 2
7) | polinomi di MacLaurin di secondo grado delle funzioni sen x elog(1 + x) sono
2

rispettivamente P (z) =z € Pi(x) = x — % , pertanto il polinomio cercato &

0

P(z) = Pi(7) — P(27) = = — (2:13 - (2;)2> = —x+22%.

8V f=(f1,1 )= (2" (1 +tg’x),2y 2%, 2¢*2e"7).

Compito H6

1)A=]—00,2[U[—1,1] =] — o0, 2], insieme limitato superiormente manon
inferiormente, Sup(A) =2ed(A) = {2}.

2) (2118()) + (Zii) = ((n++8)10>2' + dizf)lzl =

(n+1o )(n +9)( %8 n+8 (n+17)( 4,16

+
(n48)-2 (n46)!-2

2419 90 15 56
nr 2n+ +” + 2”+ n? + 17n + 73. Posto n? + 17n + 73 = 211
s han? 4+ 17n — 138 = 0 dacui (n + 23)(n — 6) = 0 con soluzioni
n= —23Vn==6,d cui solon = 6 & accettabile.

3) lzm flx) _ log(1+2k:z:)—5sen(k‘x) _

— 0 xl . zigO € ]
lim (1094 2kz) o o osen(kT) N ) ok 5.1k = 3k Posto
rz—0 2kx kx

—3k= —-3shak=1.



\/1—|—tg:c—\/1+a:

4):cl 0 T B
lim \/1+tgx—\/1+x \/1+tg93+\/1+x_
+ % T \/1—|—tgcc+\/1—l—x_
1+tge)—(1+z) . tgxr —x B
$—>0x(\/l—i—tg:c+\/1—|—a:) _I—>0x(\/1+tgx—|—\/l+sc)
gr
lim ! =0

r=0(/T+tgz++/1+2)
Perz — 4+ 00,logx+ 1 <logxe2logx + 3 < 2logx, pertanto

2logx+3 2logx
. 1 . 1 5
lim (14— = lim [(1+ — 2.
loge + 1 logx

T — + 00 T — + 00

5)C.E.:x>0;C.E. =0, 4+ oo].
Segno ed intersezioni congli assi: y > 0se (2 — x)\/E >0=0<z < 2.Funzione
positivain]0, 2[, negativain]2, + oo,y =0se (2 — z)/z =0 =
x =0V x = 2;intersezioni con |'asse delle ascisse nei punti O(0,0) e P(2,0), 0 é
punto di stop per lafunzione.
Limiti agli estremi del C.E.:

lim (2-x)/zr= —o0;

2—1x)\/T 2
lim ( >\[_ lim (——1>\/E:—oo,
r— + 00 T r— +o0o\x
lafunzione non presenta asintoti.
1 2-3
Crescenza e decrescenza: ' = — \/z + (2 — z) - =

2z 2y/z
y' > 0= 0 <z < 2/3. Funzione strettamente crescente in [0, 2/3], strettamente
decrescentein [2/3, + oo, lafunzione presenta massimo assoluto pari a
y(2/3) = 41/6/9 eminimo relativoin (0, 0).
Nota che Jgilno Yy = + 0o, O & punto atangente verticale.

—32y2) - 2-32)(2 5%) (2430

Concavitae convessita: y" = = T s
(/)" 1(,/2)

y” < 0,Vx > 0. Funzione strettamente concava.




Grdfico:

grafico funzione

4,5

3 /4 3r/4 ar/d
6) / 2cosx e’ dr = / 2" d(senz) = 2636”$|07T/ =
0 0

288671,(371'/4) _ 2€sen0 — 2(6\/5/2 _ 1) )

7) | polinomi di MacLaurin di secondo grado delle funzioni cos x € e* Sono
2 2

rispettivamente P (z) =1 — % e Pyx)=1+x+ % , pertanto il polinomio
. x? (—2x)?
cercatoeP(a:):Pl(:c)+P2(—2x):1—3+ 1+—2x+T =

3
2—2:10—1—5332.

8 Vf=I(fl, ;, )= (3x2226$_y2 + 2322V — 23y z2e” Y, 2:L'3zer_yg).



